

不得与研究生发生不正当关系

教育部明确导师指导行为“十不得”

新华社北京11月11日电 研究生导师是研究生培养的第一责任人。记者11日从教育部了解到,教育部印发《研究生导师指导行为准则》,从坚持正确思想引领、科学公正参与招生、精心投入指导、正确履行指导职责、严格遵守学术规范、把关学位论文质量、严格经费使用管理、构建和谐师生关系等八个方面,对导师指导行为提出具体要

求。针对当前导学关系、师德师风等方面出现的典型问题,明确了“十不得”要求,为导师指导行为划定底线。

教育部学位管理与研究生教育司负责人介绍,行为准则既坚持正面积极引导,又划定基本底线。准则要求,导师要全面落实立德树人根本任务,模范践行社会主义核心价值观,遵循研究生教育规律和人才成长规律,坚持

严谨治学,支持研究生开展科学研究,加强对研究生的人文关怀。

同时,行为准则明确,不得有违背党的理论和路线方针政策、违反国家法律法规、损害党和国家形象、背离社会主义核心价值观的言行;不得组织或参与任何有可能损害考试招生公平公正的活动;不得对研究生的学业进程及面临的学业问题疏于监督和指导;不得要求研究生从

事与学业、科研、社会服务无关的事务;不得违规随意拖延研究生毕业时间;不得有违反学术规范、损害研究生学术科研权益等行为;不得将不符合学术规范和质量要求的学位论文提交评审和答辩;不得以研究生名义虚报、冒领、挪用、侵占科研经费或其他费用;不得侮辱研究生人格;不得与研究生发生不正当关系。

“回港易”计划将于11月23日启动

港人从粤澳返港可豁免强制检疫

新华社香港11月11日电(记者张雅诗)香港特区政府11日公布,将于11月23日启动“回港易”计划,符合相关条件的香港居民从广东省和澳门回港可豁免14天强制检疫。

香港特区政府政制及内地事务局局长(特别职务)袁民忠11日在记者会上表示,考虑到广东省和澳门新冠肺炎疫情相对平稳和受控,香港特区政府决定推出“回港易”计划,作为逐步有序开放粤港澳三地人员正常往来的第一步。

袁民忠表示,从11月23日开始,身处广东省和澳门的香港居民在取得“回港易”配额和符合相关制定条件下,回港时可豁免14天强制检疫。计划初期,深圳湾口岸将设每天3000个名额,港珠澳大桥香港口岸则为每天2000个名额。

据介绍,参与计划的人士必须符合4项条件:必须是香港居民;回港前14天内没有到过香港、澳门、广东以外其他地区;持有由粤港或港澳两地认可机构发出的病毒核酸检测阴性证明,检测结果证明须在回港当天或前3天内发出才算有效;预先取得“回港易”计划的预约名额。

“回港易”计划每名申请人可同时为另外3人申请预约名额。此计划只供港人回港使用,若相关港人须再到广东省或澳门,除非已经获粤澳方面豁免,否则仍须按当地要求接受检疫安排。

此计划于11月23日启动,相关人士11月18日起可申请预约名额。

水利部清理长江干流岸线2400余个违规项目

新华社北京11月11日电(记者戴小河)近年来,水利部会同有关部门督促沿江9省市开展长江干流岸线利用项目清理整治工作。截至10月,水利部共摸查确定长江干流岸线涉嫌违法违规项目2441个,其中2414个已完成清理整治,剩余项目也已制定整改方案,明确完成时限。

这是记者11日从水利部召开的新闻发布会上了解到的。

水利部副部长魏山忠说,水利部对长江干流溪洛渡以下3117公里河道、8311公里岸线(含洲滩岸线)利用情况进行了全面排查,摸清了5711个岸线利用项目的基本情况。根据排查情况,围绕防洪安全、河势稳定以及饮用水水源、自然保护区、风景名胜等生态敏感区的保护要求,逐项分析研判,确定2441个岸线利用项目涉嫌违法违规。

截至10月,涉嫌违法违规的项目,已完成清理整治2414个。其中,拆除取缔827个项目,整改规范1587个项目,剩余的27个项目都已制定整改方案,明确完成时限以及责任单位、责任人。

通过清理整治,共腾退长江岸线158公里,拆除河道管理范围内违法违规建筑物234万平方米,清除弃土弃渣956万立方米,完成滩岸复绿2123万平方米。“目前,长江干流河道更加畅通,岸线面貌明显改善,生态环境有效修复。”魏山忠说。



畲族武术进校园

昨天,畲族武术传承人兰启东(前)向孩子们传授畲族武术动作。

当日,江西省抚州市资溪县乌石镇畲族民族学校开展了一堂民族武术课,邀请当地畲族武术传承人向畲族学生传授民族武术,让学生在强健体魄的同时,传承中华文化。

新华社记者 万象 摄

著作权法修改 加大侵权惩治力度

为创作者维护合法权益进一步“撑腰”

新华社北京11月11日电(记者白阳、史竞男)作品被抄袭打官司维权值不值?几秒钟的短视频受著作权保护吗?……创作者的这些顾虑,新修改的著作权法作出了明确回应。

11日,十三届全国人大常委会第二十三次会议表决通过了关于修改著作权法的决定,自明年6月1日起施行。修改后的著作权法完善了网络空间著作权保护的有关规定,特别是大幅提高侵权法定赔偿额上限和明确

惩罚性赔偿原则等,为创作者们维护自身合法权益进一步“撑腰”。

著作权维权“得不偿失”,是当前著作权保护的一大难点。新修改的著作权法规定了一系列惩罚措施,大幅提高了侵权违法成本。对于故意侵权,情节严重的,可以适用赔偿数额一倍以上五倍以下的惩罚性赔偿。权利人的实际损失、侵权人的违法所得、权利使用费难以计算的,由人民法院根据侵权行为的情

节,判决给予五百元以上五百万元以下的赔偿。

新修改的著作权法还对“作品”的定义作出了调整,将现行法律中“电影作品和以类似摄制电影的方法创作的作品”的表述修改为“视听作品”。这意味着著作权保护的进一步扩大,网络短视频等新类型作品将获得有力的法律保护。

针对监管部门执法手段偏少、偏软的问题,新修改的著作权法规定,主管著作权的部门对

涉嫌侵犯著作权和著作权有关的行为进行查处时,可以询问当事人,调查与涉嫌违法行为有关的情况;对当事人涉嫌违法行为的场所和物品实施现场检查;查阅、复制与涉嫌违法行为有关的合同、发票、账簿及其他有关资料;可以查封或者扣押涉嫌违法行为的场所和物品。

新修改的著作权法还明确,为保护著作权和与著作权有关的权利,权利人可以采取技术措施。

天津一份大比目鱼外包装核酸检测呈阳性

新华社天津11月11日电(记者来雅婷)记者从天津市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,天津市卫健委11日接到天津市疾控中心报告,在天津市静海区对辖区冷链生产经营企业环境、食品、从业

人员开展“两全、两覆盖”新冠病毒核酸检测中发现,该区台头镇杰群水产批发店的1份大比目鱼外包装涂抹样本核酸检测结果呈阳性,经天津市疾控中心复核,确定为阳性。

天津市卫生健康委副主任、

市疾控中心主任顾清介绍,目前,天津市静海区已对涉疫企业进行物品溯源和封存管控管理,并迅速开展流行病学调查、排查、处置等工作。已对初步排查出的阳性标本暴露人员及其密切接触者、一般暴露人员共计59

人进行了核酸检测,已出结果的23人均为阴性,其他结果待出。

初步溯源调查结果显示,这批货物来自天津市津南区,津南区已检测了45份样本,结果为阴性,相关检测工作仍在进行中。